
XXXVII. évfolyam. 120. szAm. 1805. Kedd, május 23.

DEBRECZEN
POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI Arak :
Xtiybeu: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill. 
VUékee: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Varga Lajos. Békásy Jenő.

........... Egyes ssám ára 4 fillér. .........
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Debrecen, Csapó-utca 11. Telefon 412

Rokonszenves
fogadtatás.

Debrecen. 1905. máj. 23.
Burián báró kiküldetése véget ért, 

ma már Bécsbeu tanácskoznak a kibon­
takozás módozatai felől. Négy hónap 
telt el a választások óta, négy hónap 
alatt a bukott szabadelvű párt mindent 
elkövetett uralma megmentésére, négy 
hónap óta az ország a legkínosabb bi­
zonytalanságban van és négy hónap el­
telte kellett ahhoz, hogy az uralkodó 
végre kellő formában szóba állott a 
nemzettel. Végre haladunk a eél felé.

A király rokonszenvesen fogadta a 
képviselőház feliratát és belátta, hogy 
az abban megjelölt és kifejtett kormány­
zási mód elfogadható alapot képez arra, 
hogy a kátyúból kimeneküljön az ország. 
Pedig tulajdonképen nem történt semmi.
A szövetkezett ellenzék egy jöttét sem 
engedett követeléseiből és az irányadó 
bécsi körök, ahonnan sajnos Magyaror­
szág sorsát intézik, még mindig* nem 
barátkoztak meg a nemzeti törekvé­
sekkel.

Minden oldalról dicshimnuszok zen­
genek báró Burrián felé, aki megtalálta 
az u:at és módot a kibontakozás ki­
vitelére De vájjon tényleg megtalálta-e ? j 
Senki se csodálkozzék azon, ha bi­
zalmatlanok vagyunk báró Burriánnal 
szemben, aki nagyon sima modorú em-

be», elsőrangú diplomata, aki megnyerte 
Kossuth Ferencet és a többi ellenzéki 
vezérembereket, aki megvetette Tiszát 
és a hatalomból kicsöppent gárdáját.

Bizalmatlanul fogadjuk a jó híre­
ket, fiiért a csalódások szakadatlan lán­
colata megtanított bennünket ttrra, hogy 
ne higyjünk a bécsi udvar kiküldött 
emberének. A becsi emberek kétfélék. 
Vagy durva, erőszakosak, hatalmaskodni 
akaró despoták, vagy pedig kigyó mo­
dorú, gerinctelen, diplomatikus gentie- 
manok. Céljuk azonban egy : megtörni, 
leigázni a büszke magyar nemzetet és 
Béce jármába hajtani magasra tartott 
fejünket.

Tiszának, a durva, erőszakos, al­
kotmánysértő Tiszának nem sikerült a 
bécsiek törekvése. Elküldték Burriánt, 
aki végig nuzta a mézes madzagot leg­
jobbjaink ajakán. Ennek ta án — gon­
dolják — sikerül a nemzeti akaratot 
elsikkasztani. Tiszával és divatját mult 
pártjával stóba sem áll, folyton a koa­
líció nagy embereit bújja, engedménye­
ket igéi1, látogatásokat tesz jobbra-balra, 
mindenki véleményére kiváncsi, min­
denkihez van egy nyájas szava, egy 
mosolygó tekintete. De hát nézzük csak, 
mik azok az engedmények, melyek a 

I hegyet közelebb tudják vinni Moha­
med íi ez y

A cimerkérdés tárgyalásid leg­
közelebb megkezdik, de a hadsereg

I nyelvkérdésének rendezését egyelőre 
nem helyezheti kilátásba. A többi „en­
gedményeket“ ismerjük. Ennyivel bo- 
csájtották útnak útnak Burriánt Bées- 
ből és a koalíció dacára ennek még 
remél tőle valamit. Burrián bármennyire 
szivén viselné is Magyarország sorsát, 
mégse tehet semmit, őt csak azért üld- 
ték, hogy port hintsen a szemünkbe és 
elhitesse velünk azt, hogy a bécsiek 
kezdenek másképen gondolkodni.

Nem ülünk tel ennek a megvál­
toztatott taktikának. Remélünk bár egy 
jobb kort, de azért elővigyázatosak le­
szünk. Andrássy Gyula grófnak, akit a 
közbizalom a tárgyalások folytatására 
kiküldött, alkalma lesz meggyőződni 
arról, hogy Bécshen még mindig azon 
az állásponton vannak, melyen négy 
hónap előtt. És ő kénytelen lesz, mint 
a szövetkezett ellenzék képviselője félbe­
szakítani a tárgyalásokat épugy, mint 
ahogy vissza adta a megbízást az ural­
kodónak homo regius korában.

Andrássy gróf híven, becsületesen 
fogja képviselni a magyar nemzetet 
Bécshen, tárgyalni fog a tényezőkkel 
a felirat alapján, bár egyénileg nem 
ért egyet a felirat minden részével.

Tévednek azok, akik azt hiszik, 
hogy Andrássy mint deziguált miniszter- 
elnök fog visszatérni, mert nem az volt 
a cél, hogy szanálva legyen a helyzet, 
hanem az, hogy még nagyobb bonyoda-

Örök szerelem.
Irta: Tömöri Jenő.

Nagy hegy lábánál, az erdő szélén 
egyszerű parkosházban lakott az őszülő 
poéta. A szétszórt, kis havasi faluban nem 
volt más úri ember s igy évek óla a felesé­
gén kívül nem élvezett társaságot.

Éppen ő akarta igy. Mikor sikerei tel­
jében eltűnt a lármás irodalmi piacról, ke­
ményen elhatározta, hegy nem fog többé a 
társadalmi munkábanrésztvenni Emberismere­
tet már bőven szerzett. Belátta, hogy sem a 
szive, sem a könyöke nincsen a tülekedésre 
berendezve, tehát szépen zajtalanul félre­
állott.

Megvette a kis paraszttelket, saját Íz­
lése szerint átformálta s itt rakott örökös 
fészket szelíd, jóságos asszonyával.

Anyagi helyzete fölszabadította a napi 
robot alól, élhetett szabadon, gondtalanul, 
mint a vadmadár. Költészete is egészen át- 
' akozott. Tisztán, kristályosán zengett érzé­
sének minden húrja. Fenséges gőggel nézett ! 
le minden iskolát, mert ilyet ő csak egyet 
ismert: a természetet, a melyben az érzel­
mes gerle "s a vidáman fütyülő sárgarigó a 

‘tanítómester.
; A. milyen gyermeteg lelkiiek voltak j 

írásai, épp oly naiv boldogságban élte nap- í 
y jut is. Odaadó gyöngédséggel vette körül a

feleségét, ki nem fogyott a kedvesnél ked­
vesebb szavakból: sugárzott a szeméből a 
tiszta, mély szerelem, ha rápillantott s min­
den hétfővel házasságuknak első hete ismét­
lődött.

Az asszony egyszerű, kiesi nő, de csupa 
szív, megbecsülhetetlen jóság. Csodás imá­
dattal tekintett az ő hatalmas urára s bol­
dog volt, ha észrevétlenül elkaphatta a férfi 
kezét, hogy szinte áhitattal megcsókolja.

['yenkor a költő ünnepicsen összerán­
colta honrlokát s igyekezett szigorít lenni :

— Asszonyka, az ilyesmi nem illik, a 
nő soha sem alázza meg magát az előtt, a 
kit szeret. De asszonyka egy haszontalan 
cica, aki egyebet sem tud, csak dorombolni, 
s nyalakodni.

A rettenetes hangra a kis cica mind­
járt el is pityeredéit s a hulldogáló, fényes 
eziistcseppeket nem volt más mód elállitani: 
egyenként csókolgatta föl a meghatott poéta, 
miközben elsuttogta elmaradhatatlan axió­
máját :

— Látja, Mimiké, a szerelem egy és 
örök: egyformán hevíti a szivet a tavaszi 
hajnalon, vagy az élet telének alkonyán. 
Ezért nem félek ón a közeledő öregségtől.

A béke szent volt, György ur elégült 
lélekkel, fiityörészve mehetett a hegynek, 
fölkeresni az ő kedves helyeit. Ezeken a 
festői pontokon töltötte a nap nagyobb ré­
szét, különösen kánikula idején, az úgyne­

vezett szezonban, mikor üldözött vadként 
menekült a kiváncsi látogatók elől.

Egészen lenn a völgyben vidám, zajos 
volt az élet nyáron át. Mesés gyógyforrások 
buzogtak itten föl, valami élelmes vállalkozó 
összetákolt néhány villát s a szomszéd vá­
roska családainak kész volt a havasi fürdő­
telep.

A vendégek, a hogy lemosták az ut po­
rát, első és az irodalom iránt tartozó szent 
kötelességüknek tekintették, hogy megláto­
gassák a vidék hírességét, a remete poétát. 
De hiszen hasztalan kopogtak a cifrára fa­
ragott, virágos kapun, nem volt, a ki azt 
kinyissa. György ur már hajnalban karon 
fogta az asszonykáját s járta vele az erdei 
csapásokat napszakáig, a mikor szinte lopva 
térlek vissza kis fészkükbe, átpihenui az éj­
szakát.

Féltek is mindig a nyárbafordulástól, 
de annál több örömmel élvezték a tavaszt. 
A poéta, ahogy egy kis száraz foltot talált 
a mohos sziklaormon, rögtön tanyát ütött s 
onnan figyelte a természet ébredését; n sej­
telmes rezgést a kék levegőben, az első pa­
csirtaszót és a vadvizek rejtelmes zúgását a 
szakadékokban.

Egy délelőtt ilyen tavaszi lesből farkas- 
éhesen hazatérve, egyenesen a konyhának 
tartott, hogy szokás szerint a készülő ebéd­
ből valamit elkontárkodjon. Must ugyan 
szabad volt a vásár; a rotyogo fazekakon és
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lom keletkezzék. — Ráakarták venni 
Kossuth Ferencet a miniszterelnökségre 
és evvel azt remélték, hogy a függet­
lenségi párt anynyira kap a hatalomra 
jutáson, hogy programmja nagy részét 
elfogja ejteni, vagy legalább is bizony­
talan időre elhalasztja azok érvényre 
jutását.

Récs azonban itt is tévedett, mert 
hamar átláttunk a szitán. Azt tudjuk, 
hogy a függetlenségi 48-as párt ma még 
egymagában nem képez parlamenti több­
séget. Elveit nem adja fel, kormányt 
nem alakit, hanem hajlandó támogatni 
egy tisztességes, politikai erkölcseiben 
kifogástalan koalíciós kormányt, mely 
kellő biztos tékot nyújt arra, hogy a 
negyvennyolcas követelések, a hatvan­
hetes törvényekben is kifejezést nyert 
biztosítékai megvalósíttatnak.

Ilyen kormányra van szüksége egye­
lőre az országnak. De hogy valamit is 
engedjünk jogos követeléseinkből, arról 
ne is álmodjon Récs. Hiába hoz a nya­
kunkra vasas németeket, hiába fenye­
getőzik, hiába hajlonganak előttük : nem 
és ezerszer nem engedünk !

Békásy Jenő.

Politikai válság*.
Egy lépés történt, de hogy előre-e, azt 

nem tudjuk. Rimán István báró küldetését 
nagyon kedvező színben tüntetik elő a ma­
gyar politikai körökben s bíznak is abban, 
hogy a tanácskozások ezúttal eredményre ve­
zetnek. Rúnán István báró még egyszer ta­
lálkozott Kossuth Ferenccel a mikor meg­
tudta, hogy a koalíció megbízottja gróf And­
rása}' Gyula. o fogja a felség eiőtt kifejteni 
a felirat tartalmát, az ellenzék óhajait s 6 
fogja ugyancsak a királytól kapott utasítások 
szerint a további tárgyalásokat az ellenzék­
kel felvenni. Andrássy Gyulát már legköze­
lebb meg is hívják Bécsbe.

Ez természetesen még nem jelenti azt, I 
hogy Andrássy Gyula kabinetalakitásra is j 
vállalkoznék. Annál kevésbe, mert e pilla­

lábasokon senki sem őrködött. Hanem az 
ebédlőben élénk beszélgetés folyt, tisztán 
csengett ki egy idegen női hang.

— Vendég áprilisban I Még ilyent sem 
pipáltam — dörmögte bosszúsan a poéta s 
kíváncsian nyitott be az ajtón.

Mint a forgószél, gomolyodott a nya­
kába egy arany hajú, édes teremtés.

Gyuri bácsi itt vagyok s itt mara­
dok, mert elűzött az uram — siránkozott a 
két piciny rózsaajk — illetőleg én hagytam 
ott a haszontalant — javította ki magát, 
lábacskájával indulatosan dobbantva.

A poéta csak most kezdett eszmélni: 
ez az ideges, sim nevető asszonybaba, bizony 
nem más: a kis Klári sógorasszony. Szóüoz 
se igen juthatott, mig végig nem hallgatta 
nagy tragédiáját, ami ide hozta. A két asz- 
szony egyszerre, egymást kiegészítve zo­
kogta el.

Kgy papagály, egy kiállkatatlan, nya­
fogó papagály volt mindennek az oka. Mást 
sem tudott a csúnya madár egész nap kia­
bálni, mint „Lizbeth! Lizbeth!“ Klárika 
nem sokat törődött vele, a mig az ura sze­
relmes szavát hallgathatta: első éves háza­
sok voltak. Hanem egy molyrazzia figyel­
messé tette a papagályszóra. Férjének egyik 
rég pihenő tartalékos atillájából rózsaszínű 
levél«.e fordult ki. Hanyag, női Írással pár 
szó állott benne : »Estére szívesen lát — sze­
rető Lizbothed. Tehát meg volt a Lizbeth! 
Ezért olyan kedves emlék a papagály.

I léiben egyedül ebédelt a nagy gonosz-

natban még bizonytalan, mennyi engedményt 
ad Bécs és mennyire megy el a koalíció. A 
napokban mindenesetre eldől ez is s akkor 
megtudjuk, vájjon Burián báró küldetése 
járt e tényleges eredmény nyel a válság meg­
oldásában, vagy sem ?

Burián báró befejezvén megbízatását, 
vissza is utazott Bécsbe.

Ámbár gróf Andrássy Gyula már n>i- 
latkozott az irányban, hogy a szövetkezett 
ellenzék és a király közötti tárgyalás vitelére 
vállalkozik, e vállalkozás hire csak tegnap 
jutott tulajdonképpen nyilvánosságra A kép­
viselőház tegnapi ülése folytán a vidéken 
tartózkodó politikusok mind feljöttek a fő­
városba és a képviselőház folyosóján, úgy­
szólván gróf Andrássy vállalkozása képezte 
a beszélgetés egyedüli tárgyát. Általános 
megnyugvást keltett az, hogy a vezérlő-bi­
zottság gróf Andrássyt szemelte ki e meg­
tisztelő, de egyszersmind súlyos, felelősség- 
teljes feladat teljesítésére, de viszont a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkoztak grót An­
drássy hazafias elhatározásáról is. Ha vala­
kinek egyéniségében, úgy gróf Andrássynak 
személyiségében látják az ellenzéki körök azt 
a garanciát, hogy a nemzet többségének igaz 
óhaja és kívánsága teljes mértékében, tisz­
tán és hamisítatlanul kerül a király tudo­
mására, de egyúttal arról is meg vannak 
győződve, hogy ha e jogos kívánságok tel­
jesíthetők, úgy akkor csakis Andrássy gróf­
nak fog sikerülni ezek kivívása. Bíznak a 
felség elhatározásában, hogy Andrássy Gyula 
gróf meggyőző érvelése alapján a válságot a 
koalíció által proponált alapon fogja megol­
dani és épp ezért nagy örömet okozott az a 
hir, hogy Andrássy gróf hosszas rábeszélés 
után, de mégis vállalkozott a szövetkezett 
ellenzék programmjának a felség előtt leendő 
tolmácsolására.

*

Kossuth Ferenc a függetlenségi párt 
és a szövetkezett ellenzék elnöke a párt hiva­
talos lapjában cikket irt báró Bumán István 
küldetéséről, melyben a többek között a kö­
vetkezőket mondja:

„El kell egész lojalitással ismerni, hogy

Burián báró azokra, kik vele eddig érintkez­
tek, a lehető legjobb benyomást tette. Sza­
vaiból, gondolataiból kiérezhető a magyar 
lélek és az ő szülőhazájának szeretető.

Egy jó magyar ember jött tehát hoz­
zánk Bécsből, mint a király embere s ha 
hozzánk küldte velünk érintkezni a király, 
ez kétségtelen jele annak, hogy az uralkodó 
nem csak nem neheztel a nemzet többségem 
hanem ellenkezőleg, érintkezni kíván vele.

Összeomlott továbbá egy- másik kár­
tyavár is, amelyet politikai ellenfeleink gon­
dosan rakosgattak össze: az, hogy a függet­
lenségi párttól irtózik a király, azért, mert 
ez elveiért tovább akar és tovább fog küz­
deni. Bebizonyult, hogy a király a függet­
lenségi pártot épp oly alkotmányos, épp oly 
lojális pártnak tekinti, amint bármely más 
pártot. Nem ért egyet a függetlenségi párt­
nak a perszonál unió alapjára fektetett füg­
getlenségi programmjával ; de ezt alkotmá­
nyos és jogos törekvésnek tekinti. A jól fel­
fogott király hűség és a magyar hazafiság e 
tényben nagy megnyugvást találhat.

Hiresztelte a kisebbségben maradt kor- 
i mány és pártja, hogy a felirat felesleges 
j volt. Most ellenben kiderült, hogy nemcsak 

nem volt felesleges, sőt ellenkezőleg, a ki­
rály szívesen fogadta azt és úgy formája, 
mint tartalma a legjobb benyomást gyako­
rolta rá. Ez a tény is bizonyítja, hogy a 
kisebbségbe jutott kormányok nem csak a, 
nemzetnek, de az uralkodónak intencióit sin— 
csenak többé hivatva tolmácsolni; és men­
niük kell. . . mint, ahogy a Tisza kormány­
nak. menni kell.

Nagyon rövid idő múlva a közvélemény 
előtt fog állni tisztán és egészen a válság uj 
mozzanata; a nemzet látni fogja (mint ed­
dig is láthatta), hogy a legnagyobb önzet­
lenség és legmélyebb hazafiság vezérli min­
den lépteit a szövetkezett baloldalnak.

Burián Bécsben.
Ő felsége tegnap délelőtt fél 12 óva— 

kor külön kihallgatáson fogadta báró Burián 
közös pénzügyminisztert. Báró Burián ez al*
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tevő. Az assszony fölfogadta, hogy addig ! 
ételhez sem nyúl, a mig töviről-hegyire el 
nem mondja, hogy kicsoda az a Lizbeth. A 
férfi valami délelőtti komisszión. fölhajtott 
pár pohár konyakot, veszettül ingerkedő 
kedvben volt. Csak mosolygott rejtélyesen s 
akkor se volt kapható a nagy titok elárulá­
sára, mikor Klári azzal fenyegetődzött, hogy 
elmegy hetedhét országba, túl az operencián 
is. — Majd megbékélünk galambom estére 
— mondta vidáman s erőszakkal megcsó­
kolva ellenkező feleségét, kihajtatott a járá­
sába. Klári jól kisírta magát, aztán lázasan 
összepakkolt. Felült a délutáni gyorsvonatra 
és most itt van a világ másik végén.

A poéta arca elkomorult.
Nem is szerettétek egymást igazán, 

gyerekek mondotta meggyőződéssel — 
mert az igazi szerelem egy "és örök s 
meleg pillantása összekapcsolódott felesége 
hálás tekintetével.

Ha már ott volt a kis szökevény, vi­
lágnak kergetni nem lehet, bármily alaposan 
is fölforgatta a régi csöndes világot. Nem 
sokáig kesergett elhagyott párja után, hanem 
szökdécselt, nótázott egész nap, mint a ka­
idból szabadult madár. György add’g bosz- 
szankodott az örökös vigságon, asszony! bo­
londságokon, a mig ő maga is elkezdte a 
bolondját járni.

Valami megmagyarázhatatlan melegsé- 
I ffct érzett a szive körül, ha Klárika asszony 
I forró, kis kezét az övébe felejtette, akkor 

meg éppen elborította agyát is a vér, mikor

karcsú, gyiktestérel hozzádörzsölődött, mint 
egy szerelmes macska. Így szokott a febsége 
is, csakhogy ez egészén más volt. Nem olyan 
félénk, tiszteletsugárzó. Ez a cica karmolni 
is tudott, belecsimpaszkodott szakáidba s' 
megrázta egész erejéből a hatalmas oroszlán­
főt. Egész3n gyerek lett a bolondos asszony 
idomító keze alatt, még azt is megengedte, 
hogy széles, vörös szalmakalapját, hatalmas 
másukkal az ő fejére kösse. Klárika pedig 
halálra kacagta magát, midőn az óriás tarka 
lepkék és virító pipacsok ott lebegtek a poéta 
bozontos fején,

Esténkint, ha hármasban kiültek a ve­
randára, akaratlanul összehasonlította őszülő, 
csöndes, igénytelen feleségét a tüzvérü, nyug­
talan, égő szemű sógorasszonynyal. Ijedten 
tapasztalta, hogy a mérleg mennyire az asz- 
szonvának rovására billen.

Boszantotta a helotaszerii alázatosság, 
a mivel a jó Mimi mellőztetését tűrte a húga 
miatt. Ez a nő csak szeretetve és türelemre 
termett. Soha egy panaszszó nem hagyta el 
ajkát, ha férje látszólagos gyöngédséggel fél­
tette az erdei széltől s ő helyette Klárikát 
vitte a hegyeket járni.

Egy ilyen hegyi séta közben, a magas 
sziklabérc tetején megpillantott Klári a kör­
nyéken hires, vadon nőtt rozmaringbokrot: 
a szerelmesek virágát. Vágyakozva kiáltott 
fül : milyen boldog volna, ha egy bimbószá­
lat a keblére tűzhetne. György elsápadt, odár­
adta volna szívesen minden dicsőségét, ha es
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'idommal jelentést tett budapesti küldetése 
eredményéről.

Bánffy emlékirata.
Bécsből jelentik nekünk : Bánffy báró 

legutóbbi bécsi látogatása alkalmával meg- 
Játogatia Pit reich közös hadügyminisztert, 
akinek emlékiratot adott át a magyar ezred- 
jiyelvek behozataláról.

A* engedmények.
Bécsből jelentik : Itteni politikai körök­

ben feszült figyelemmel várják Burián kfzös 
pénzügyminiszter missziójának lefolyását. A 
fogadtatás, melyben Burián a koalíció ve­
zérlő politikusainál részesült, tényleg barát­
ságosabb, mint amilyent neki a koalició lap­
jai szántak. A tárgyalások a jövő hétbe is 
bele fognak nyúlni. Burián engedményeket, 
legalább lényeges engedményeket nem vitt 
jmagával. Azon felül, amit a kilences bizott­
ság programmja foglal magában, Burián ki­
látásba helyezheti, hogy a cimerkérdés ren­
dezését a lehető legrövidebb idő alatt „meg­
kezdik és hogy külömböző nehézségeket, 
melyek a katonai kormányzat részéről a ka­
tonai büntető perrendtartás megállapításánál 
felmerültek, elintéztek. Általános declaréciót 
azonban Burián a hadsereg nyelvi kérdé­
sét illetőleg nem helyez kilátásba. Hogy 
mi lesz Burián küldetésének előrelátható 
eredménye, arról jóslatokba bocsátkozni itteni 
politikai körökben még korainak tartják, de 
a jelek arra mutatnak, hogy a szövetkezett 
pártok legnagyobb része, tehát a független­
ségi párt többsége is hajlandó a kabinet ala­
kításra alapot keresni. Tiszát semmiesetre 
•sem fogják Burjánnak Budapestről való visz- 
szatérése előtt felmenteni. AtUl a jelentés­
től, melyet Buiián a királynak tenni fog és 

azoktól a benyomásoktól, melyeket a pártve­
zérekkel való érintkezésben szerzett, függ a 
korona legközelebbi elhatározása.

A miniszterelnök lapja.
A politikai küzdelmeknek leghatalma­

sabb fegyvere a hírlap. Mindenkor akadtak 
;a hatalmon levőknek jó pénzért hűséges csat-

percben húsz éves, ép kamasz lehetett volna. 
Mert igy, nehéz testtel nem vághatott neki 
a szédületes bércnek.

Azért mégis szerzett rozmaringot höl­
gyének, ha nem is a lovagi formák szigorú 
megtartásával. Elcsípett egy pásztor gyere­
ket, a ki egy fényes eziistpénzértzergeügyee- 
séggel hozta le a kívánatos rozmaringágat.

Klárika boldog elragadtatással ugrott az 
előzékeny sógor nyakaba, a kivet torogni 
kezdett az egész világ. Magához ölelte az 
édesen kacagó asszonyt s csókolta hosszan, 
telhetetleniil. Végre is Klárika siklott ki, vö­
rösre szurkált arccal karjai közül.

György is föleszmélt a pillanat mámo­
rából. Reszketett egész testében s elsötétült 
körülötte a mindenség, pedig a gályákon 
még ragy'ogva tört át a búcsúzó nap­
sugár.

— Gyerünk haza, esteledik — suttogta 
halk sóhajtással s maga előtt bocsátotta a 
tüskés szakáira még mindig zsémbelö as­
szonyt,

Odahaza vacsora nélkül zárkózott dol­
gozószobájába. Végighevert a széles kereve- 
ten 6 hánykolódva, álcm nélkül találta még 
az első kakasszé). Iszonyú átalakulás ment 
végbe lelkében, a mig beismerte maga is a 
letagadhatatlan valóságot, hogy szerelmes a 
xt gorasszonyába. . ,

Ez a ffilfedezés végképpen kétségbeej- i 
"tette. Fölzudult a lelkiismerete, hogy meg- , 
jcsaita a hűséges, jó feleséget és összeomlott

lósai, akik szubvenció vagy egyéb támoga­
tások mellett, vakul hirdették mindazt, ami 
a bőkezűen adakozó gazdának jól esett, an­
nak politikájának támogatására, botlásainak 
palástolására, hibáinak takarására, ügyefo- 
gyottságának dicsőitésóre alkalmasnak mu­
tató ozott.

Tapasztalatból tudja azt az olvasó kö­
zönség, hogy az ilyen lakájlelkü orgánum 
annál dölyfösebh, annál kihivóbb hangon 
szokott beszélni, minél erősebben van lekötve 
pénzzel a lelke, minél jobban van lenyűgözve 
a meggyőződése és akarata.

A legnagyobb rekordot érte el ezen a 
téren a budapesti „Az Újság“ cimü politikai 
napilap, a mely Tiszáék kezében mindarra 
öltögette a nyelvét, ami gazdájának és hí­
veinek nem jól esett. Másrészt mindig talált 
módot és eszközt arra, hogy a politikailag 
leginkorrektebb eljárásoknak halleluját tud­
jon zengeni, sőt még az alkotmánynak leg­
kirívóbb megsértésére is talált alkotmányos 
érveket és annyira ment elvakult szolgalel- 
küségében, hogy még a nemzet legvilágo- 
sabban kifejezésre jutott akaratával is szembe 
helyezkedett.

Ezen kétes vállalkozásában oly merész 
volt az eljárása, hogy mindenkiben azon 
nézetet keltette, hogy a lap mögött áll az a 
nagy falanx, mely végsőig tud és akar küz­
deni azon megmételyezett és erkölcstelen 
politikai elvekért, melyeket a lap napról- 
napra hirdetett.

A Magyar Pénzügy cimü szakújság, 
mely a részvénytársaságnak működését hiva­
talosan teszi közzé, lerántja a leplet Az Új­
ság belső ügyeiről és napnál világosabban, 
hivatalos számadatokkal kimutatja, hogy Az 
Újság üres hordóból beszél, hogy nincs mö­
götte senki, aki méltányolná félszeg handa- 
bandázását.

A hivatalos hir igy hangzik :
„Az Újság részvénytársaság az 1904. 

évi első zárszámadását 162,945 korona vesz­
teséggel zárta le“.

íme, senkinek se kell abból az elvek­
ből, melyeket Tisza István minisztetelnök 
képvisel; nem kellett már akkor sem, ami­

a tétel, a mire egész költészetét épitette: az | 
igaz sz?relem egysége és örökkévalósága. j

Nem neki volt tehát igaza, a magános 
csillagnak, hanem a város modern dalno­
kainak, akik élénk változatosságot fejtenek 
ki az ideálban s egy Múzsa oltára előtt csak 
kimért időn át pengetik a lira húrjait. Most 
őszülő fejjel győződött meg keservesen, hogy 
hamis próféta volt. Mert ime, oly sok év j 
csöndes boldogsága után bűnös szerelemre j 
lobbantja az első asszonyi arc, a kire magá­
nosságában rátalált. Az asszony pedig a ki 
rajongó czivvel lépett oltár elé, egy kis sem­
miségért, durcásságból, ott hagyja a férfit, a 
kit igazán szeretett s kacér játékba kezd egy 
öregedő emberrel.

— Nincs örök szerelem, nincs — kiál­
totta kétségbeesetten s kirohant a hajnali 
hüs levegőre. Valami ennivalót összepakolt 
s azzal egész nap az erdőben bolyongott. 
Este felé kissé lecsillapulva, a kert ajtón át 
tért haza. A lágy gyepszőnyegen elveszet 
a lépés-zaj, de az ő fülét megütötte valami 
sajátságos nesz. A hang irányában félrehaj­
tott egy mogyoró-bokrot.

Lába majd gyökeret vert. A füle nem 
csalta kis kerti pádon vigant csattant a csók, 
Klárika és egy feketerubás fiatal ur ültek 
szorossan egymás mellett.

Gyikos tőrként hatott a csalódás érzése 
az amúgy is összetört szívbe : a földön 
csakugyan nincs már keresni valója. Sötét 
szándékkal indult szobája felé, midőn szembe 
jött a — felesége.

kor még a Tisza-korszak virágjában volt, 
amikor mesterséges módon fentavtotta hatal­
mát és amikor halaimon levő pártja az 6 
dicsőségében, erőszakoskodásaiban kéjelgett 
Közel 163 ezer korona veszett el ebben a 
hírlapi vállalkozásban és csak természetes 
folyománya volt, hogy utána veszett hatal­
mas gazdája, Tisza István miniszterelnök is.

Nem érdekel bennünket, hogy ki siratja 
ezt a pénzt; a rendelkezési alapból) a sok 
nemesség osztogatásért befizetett pénzekből 
hamarosan még fog akadni egy kis fiastrom 
erre a tátongó sebre és bizonyosan ez is egy 
oka annak, hogy még az átmeneti időszakban 
is derüre-borura Íratják alá az uralkodóval a 
kitüntetésekről szóló királyi kéziratokat.

HÍREK.

Debrecen csatornázása.
A modern intézmények létrehozása min­

denkoron nagy és hosszú küzdelmekkel jár. 
A halcdás szellemének kitartó csatát kell 
vívnia az elfogultsággal és a létező állapo­
tokat a megszokás tényénél fogva helyeslő 
maradisággal s bizony óriási erőmegfeszitést 
kell tennie, hogy a sikert biztosíthassa. Mert 
a modern intézmények bizonyos körben min­
dig ellenszenvet és visszalépést szülnek. — 
Hangzik a kijelentés öblösen és mélyen: 
Mire kell nekünk a csatornázás? Hiszen 
őseink évszázadokon át védték és fenntar­
tották ezt a várost anélkül, hogy csaíorna- 

, hálózat segítette volna a szennyet eltakarí­
tani? Mire való mindez? A maradiság rend­
szerint ilyen kérdésekkel ront neki a hala­
dás szellemét propagáló javaslatnak és ha a 
tervezők nem rendelkeznek kellő akaraterő­
vel és szívóssággal, — tervük dugába dől 
és marad minden a régiben.

Ezt a kis akadémikus fejtegetést azért 
bocsátottuk előre, hogy vázoljuk azt a küz­
delmet, melyek árán létre szokott jönni va­
lamely intézmény. És továbbá azért is, hogy 
felhívjuk a figyelmet arra a körülményre, 
amely a csatornázási terv kapcsán önkény­
telenül jelentkezik. Mielőtt ezt ismertetnék, 
szükséges iovidén vázolnunk a csatornázási 
illeték kérdését, amely a csatornázási bizott­
ság tegnap tartott ülésén képezte vita 
tárgyát.

Acél Géza főmérnöknek a különféle

A szótlan szomorú asszonykából most 
csak úgy pattogott a szó.

— Képzelje vendégünk van — ujjon­
gott valósággal — a Klári ura.

Megváltásként csengtek a szavak a ha­
lálra szánt költő fülébe. Leikéről eloszlott a 
nagy homály, mint fölszáll a köd az első 
napsugárra.

Az asszony tovább újságolta a ked­
ves hirt.

— Szegény Kálmánt kettős baleset érte 
e kritikus napon. Ffilfiorult a kocsija s ő a 
lábát törte, azért nem nézhetett mostanig el­
repült madara után. Tudjuk ám azt is, ki a 
Lizbeth ! Egy jó öreg nagynéni, a ki papa­
gályát ajándékozta s újabban egy féltucatot 
testált Kálmánékia, itt a hiteles végrende­
letkivonat is.

György ur pedig hálásan nézett az égre. 
Végeredményben mégis kiálta a tüzpróbát 
szerelmi hitvallása. Legyintett egyet a ke­
zével, mintha egy gonosz álom utolsó fosz­
lányait akarná a szeméről elűzni, aztán hig­
gadt ünnepiességgel mondá:

— Látja, Mimiké a szerelem egy és 
örök; egyformán hevíti a szivet a tavaszi 
hajnalon, vagy az élet telének alkonyán. 
Ezért nem félek én a közeledő öregségtől.

így szólt és mohón, diákos hévvel meg­
csókolta bámuló asszonyát.



j

. r- . ;*L.i

i|

DEBBEOZEN 1905. május 23

csatornásáéi illeték fizetése szempontjából 
rendelkezésére. Eszerint fizethető a csatorná­
zási dij a házak területe után négyszögölen­
ként, — fizethető a házak homlokzata és 
végül a lakrészek száma és minemüsége 
után, vagyis szobák szerint. A díjfizetés 
szempontjából nagyon helyesen két részre 
osztatott a város azon az alapon, hogy a 
város belső épületeinek értékét a csatornázás 
tetemesebb mérvben emeli, mint a külső 
épületekéit.

Ezek szerint a dijak a következők len­
nének :

Szobák szerint való módszernél :
I. övezetben :

Egy szoba után évenként 3 kor. 50 fill. 
Egy bolt „ * 3 „ — „
Egy konyha „ „ 2 „ 50 „
Egy fürdőszoba „ „ 4 „ — „
Egy műhely v. istálló „ 2 „ — „

II. övezetben :
Egy szoba után évenként 2 kor. — fill.
Egy bolt „ 1 „ 50 „
Egy konyha „ „ — „ 50 „
Egy fürdőszoba „ 3 „ — „
Egy műhely v. istálló „ 1 — .,

A bevétel volna az I. övezet után 53,766, 
a II. övezet után 28,108 korona, összesen 
81,874 korona. Miután a kiadás 78,000 ko­
rona volna, a bevétel 3,874 koronával ha­
ladná meg a kiadásokat.

A homlokzat szerinti díjfizetés az I. 
övezetben minden öl telek homlokzata után 
1 kor. x<) fill, lenne, a II. övezetben 50 fill. 
A bevétel és kiadás aránya nem változna.

A terület szerinti rendszernél fizetné­
nek a háztulajdonosok :

/. ö vezet ben :
Földszintes épület és üres telek 

után négyszögölenként 
Egyemeletes épület után 
Kétemeletes épület után

II. övezetben :
Földszintes épületnél és üres te­

lek után
Egyemeletes épület után 11 ,,
Kétemeletes épület után 16 „

Ennél a tervezetnél a bevétel és kiadás 
aránya valamivel nagyobb bevételi fe­

lesleget tüntet fel, — mert itt a terület — 
fe lrné''és eszközölhető volt és a számítás föl­
lé' lenül megbízható adatokra támaszkodik.

Nem akarunk ezúttal fejtegetésekbe Lő­
cséit kozni afölött, hogy melyik rendszer al- 
k ,mazása elégítené ki legjobban az összes 
ér lékekét. A főmérnök fejtegetése alapján 
elfogadjuk helyesnek a terület számítás alap­
ján fölépített rendszert, mert mi is azt ;árt­
juk, hogy a szobák szerinti tervezet nagy 
administratiónális berendezkedést igényel, 
mig a homlokzat szerinti rendszer a lehelő 
legigazságtalanabb annál fogva, hogy a kes­
keny homlokzatú, de hosszú telek keveseb­
bet fizetne, mint a széles homlokzatú, ki­
csiny telek. A területszerinti rendszer sem 
elégíti ki az összes érdekeket, — különben 
nem is található ilyen rendszer. — Ez azon­
ban legalább elég méltányos és nem ütkö­
zik hete mélyen semmiféle érdekbe.

Mindazonáltal két szempontból van meg­
jegyzésünk a tervezés, tehát nem a terve­
zetek ellen. Elsősorban kérdenünk kell, miért 
vetette el elvileg a bizottság a betorkolási 
dijat ? Eredetileg ugyanis úgy tervezték, 
hogy a háztulajdonosok a csatornázás léte­
sítéséért. egyszersmindenkorra fizetnének l>e- 
torkoiási dij címén bizonyos összeget, amely a 
csatornázás építésére megszavazott 1,400 000 
korona költségelőirányzatot apasztaná 400,00q 
koronával. Maradna a törlesztésre 1000,000 
korona, amelynek évi kamata legfeljebb 5000 
koronát tenne ki. A mai tervezés szerint a 
betorkolási dij elvetésével az egész építési 
tőke százalékául mintegy 70,(MK) korona fize­
tendő be a dijakban.

Azt a felvilágosító magyarázatot hallot­
tuk erre, hogy a háztulajdonosoknak kényel­
mesebb lesz, ha a díjfizetéssel együtt fizetik 
el burkoltan a betorkolási dijat is.

12 fillért. 
16 ..

fillért.

Engedelmet kórunk, ez az ellenvetés 
meg nem állhat. Itt nem a háztulajdonosok 
érdókéről van szó, hanem a nagyközönség 
érdekéről. — Tudjuk ugyanis, hogy a 
háztulajdonosok az állandó jellegű díjfizetés 
egy részét há*béremelós alakjában át fogják 
hárítani az adózó közönségre. Es az adózó 
közönségnek hiába fog rug-kapálózni el­
lene — meg kell fizetnie majd a háztulaj­
donosoknak azt is, hogy a csatornázás foly­
tán ingatlanaik értéke emelkedett ! Ez volna 
talán az igazság ?

Szerintünk méltányos és jogosult, hogy 
a háztulajdonosok betorkolási dijat fizesse­
nek egyszersmindenkorra. Méltányos és jo­
gosult, mert kétségtelen, hogy a csatorná­
zás a háztulajdonosok szempontjából hasz­
nos beruházásként szerepel, tehát az ő köte­
lességük, hogy a hasznos beruházással járó 
költséget viseljék. Minden költséget és ter­
het áthárítani az adózó polgárokra, engedői­
met kérünk, nem méltányos es nem is igaz­
ságos, mert az ellen nem lehet kifogása az 
adózó közönségnek sem, ha a mérsékelt díj­
fizetés egy részét viselnie kell, hiszen a csa­
tornázásnak ő is hasznát látja. De az ellen 
feltétlenül tiltakoznunk kell, hogy minden, 
a csatornázással járó teher, a nagyközönség 
nyakába szakadjon. Szerintünk a betorkolási 
dij feltétlenül fenntartandó és érvényesítendő.

A másik megjegyzésünk arra vonatko­
zik, hogy a terület szerinti díjfizetést külö­
nösen abböl a szempontból tartjuk helyes­
nek, hogy ezáltal azok a területek, amelyek 
ma még gazdaságilag értékesítve nincsenek, 
ennek folytán valószínűleg bevonatnak az 
értékesítés körébe. Csak arra kell majd kü­
lönös gondot fordítani, hogy a kül-telkek is 
fizessék a csatornázási dijat, mert megtörtén­
hetik az az eset, hogy a lak^k a csatorná­
zási dij fizetése elől elmenekülnek az eset­
leges mentes területekre. Ezt mindenesetre 
meg kell akadályozni, mert hisz a csatorná­
zási terv közvetve hivatva van a város fej­
lesztésnek is szolgálni. (B-s)

A vidéki hírlapírók a szociálde­
mokrata mukásszervezetben. A Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetségének ez idei 
közgyűlésén érdekes indítvány fog napirendre 
kerülni, mely a vidéki hírlapírókban vegyes 
érzelmeket kelt. Hass Ede nagyváradi lap- 
szerkesztő, az ismert nevű iró ugyanis indít­
ványozni fogja, hogy a vidéki hírlapírók lép­
jenek be a magyarországi szociáldemokrata 
munkásszervezetbe. Az indítvány a követ­
kező : 1. Mondja ki a vidéki hírlapírók tes­
tületé, hogy munkásainak helyzetén javítani 
kíván és e célból testületileg sürgősen ren­
dezni akarja a hírlapíró és a kiadó közötti 
jogviszonyt. 2. Ezen jogviszony hatékony 
remlezhetésc céljából a hírlapíró, egyénen­
ként épp úgy, mint testületével, mint a sajtó 
szellemi munkása fölvétetni kívánja magát 
a magyarországi szociáldemokrata munkás- 
szervezetbe. 3. Mondja ki a vidéki hirlapirás 
testületé, hogy a 2-ik pontban foglalt határo­
zat előkészítésére a maga részéről egy tiz- 
tagu bizottságot küld ki, amely 1905. augusz­
tus 1-ig elkészülvén a célnak megfelelő elő­
munkálatokkal : jogot nyer ahoz is, hogy 
a szociáldemokrata párt ezennel fölkérendő 
kiküldötteivel a javaslatot letárgyalja. 4. Ezen 
ügyben 1905. szeptember első vasárnapjára 
Budapestre rendkívüli közgyűlés összehívását 
határozza el, amelyen a már teljesen elő­
készített javaslatot, tekintet nélkül a meg- 
jelenendők számára, határozattá emeli, eset­
leg ugyanakkor ezen javaslatnak megfelelően 
alapszabályait is módosítja. Sass Ede irótár- 
sunk célja bizonyára nagyon magasztos, de 
e cél elérésére nincs szüksége a vidéki hír­
lapíró karnak egy munkásszervezetbe belépni, 
mely nyíltan, minden tartózkodás nélkül a 
kozmopolita elvnek hódol. A magyar újság­

író kötelessége, harcolni tollal magyar ha­
zánk boldogulásáért, rideg munkás és munka­
adó közötti jogviszony szabályozása nem Ia­
het elég ok ily életbe vágó lépésnél, amikor 
első sorban azt kívánja a szocializmus, hogy­
ne legyünk magyarok. Erre pedig tudjuk 
Sass Ede se volna képes.

— Thaly Kálmán utalása. Thaly
Kálmán, az I. kerület országgyűlési képvise­
lője tekintettel a vezérlő bizottság most folyó 
üléseire, nem jön Debrecenbe az egyházke­
rületi közgyűlésre.

— A Petőfi-társaság Csokonai ülése.
Tömött padsorok előtt tartotta meg vasárnap, 
délelőtt rendes felolvasó ülését a Petőfi-Tár­
saság. A felolvasások első fele Csokonai em­
lékét idézte fel a nagy költő halálának szá­
zadik évfordulója alkalmából. A műsort egyéb­
ként versek dominálták.

Az ülésen Ilatala Péter elnökölt, akinek. 
< 'sokonai emlékezetével kapcsolatosan elmon­
dott hazafias megnyitó szavait a közönség 
lelkes óljenzése kis érte.

Az e^so felolvasó Zempléni Árpád volt, 
aki magas szárnyalása Csokonai-ódáját adta 
elő. A zajos tetszést keltett óda utolsó sza­
kasza igy szól:

Ember valói Egész, minő kevés van,
Gyémánt, amely fényt százfelől vészén,
Száz oldalában száz sugártörés van,
S mcgdicsőül a nap is fényiben.
Baráti szívvel szól a nagy a nagyhoz,
Válasszák el bár népek, századok,
Egymást vezetve szállnak föl a naphoz,
S ha éjbe dől az, ők ragyognak ott.
Bodnár Zsigmond olvasta fel ezután 

magvas tanulmányát Csokonairól. A tanul­
mányt, amely híven tükrözi vissza a fiatalon 
elhalt költő lelkivilágát, elismerő tapssal ho­
norálta a hallgatóság.

— A debreceni jótékony nőegylet 
nyári mulatsága. Akármerre megyünk a 
városban, Nagyerdőn és tenniszen társaság­
ban és aszfalton, nem hallunk egyébről, 
mint a debreceni jótokon)' nőegylet május 
hó 27- ikén tartandó nyári mulatságáról. De 
nem is csodálkozunk ezen az óriási érdeklő­
désen, ha elgondoljuk, hogy a közjótékony­
ság terén annyi érdemeket szerzett régi nő­
egylet minden mulatsága fényesen szokott 
sikerülni. Fesztelenség, magyaros jókedv, 
igazi kedélyesség jelleme a nőegyleti mulat­
ságnak, melyek kevésbe kerülnek és mégis 
felülmúlnak minden más mulatságot. Az 
előjelekből Ítélve a nőegylet ezen tánccal 
egybekötött nyári mulatsága csak folytatása 
lesz ama sikerült mulatságoknak, melyekben 
oly gazdag a jótékony nőegylet története. A 
választmány másfélezer meghívót küldött 
szét azon reményben, hogy városunk társa­
dalmi osztályai nemcsak a jótékonyság gya­
korlásában, hanem a társas élet együttérzé­
sében is egyesülnek. Fény és pompa nem 
lesz e mulatságon, mert a mulatság célja 
egyedül az, hogy társadalmunk minden na­
gyobb kiadás nélkül egyrészt kedélyesen 
mulasson, másrészt az egylet minél többet 
takarítson meg a szegények és árvák segé­
lyezése és fenntartására.

— Kirándulás a Hortobágy». A
Csokonai ünnep részt vett vendégek nagy 
része tegnap meglátogatta a Hortobágyot is. 
Különösen azok vágytak megismerni az Al­
föld lcghircscbb, s legtöbbször megénokelt 
rónaságát, akik még csak hírből ismerték a 
délibábot. Reggel nyoc órakor indultak el, 
és a Hortobágyon húsz kocsin el helyezkedve 
nézték meg a kirándulók. Király Gyula ta­
nácsnok szolgált a szakszerű felvilágosítá­
sokkal. A vendégek az ebédet e hortobágyi, 
csárdában töltötték el s pompás kedvben, a*
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tanulságos kirándulás hangulatával tértek 
vissza Debreoenbe. Az erkölcsi haszon pedig 
atban fog jelentkezni, hogy a kiránduláson 
részt vett iró urak bizonyára hű képet fog- 
nan festeni a délibábról ?

_Verekedő kereskedő. Mike János
Oíajiitő IS szám alatt lakó napszámos felje­
lentést adott be a rendőrségen Rajna János 
ugyanott lakó fűszeres ellen, aki kilenc éves 
fiát és őt is minden ok nélkül súlyosan bán­
talmazta. A rendőrség az ügyet átteszi a 
büntető járásbírósághoz.

_ Lövés önvédelemből. Szombati
számunkban megírtuk, hogy Tóth Sándor 
halápi lakost Banke Sándor vadőr meglőtte. 
Tóth Sándort, aki súlyosan megsebesült, a j 
kórházban ápolják. Sebe életveszélyes, de 
orvosai remélik, hogy megmenthetik az élet­
nek. líenke Sándor, akit a rendőrség már 
kihallgatott, azt vallja, hogy fegyverét ön­
védelemből használta, mert Tóth őt le akarta 
szúrni. Benkét szabadlábon hagyták.

— A Kertész-család gyásza. Ma
reggel 8 órakor hosszabb ideig tartó sor­
vasztó betegség után meghalt idősbb Kertész 
Jánosné szül. Doby Juliána 69 éves korában. 
Halálával gyászba borította a Debrecenben 
általános tiszteletnek és becsülésnek örvendő 
Kertész-családot. Az elhunyt hitvese volt a 
most egy éve elhalt id. Kertész Jánosnak, a 
debreceni függetlenségi párt érdemdús alel- 
nökének. Temetése holnap délután 3 órakor 
lesz a Bethlen-utca 51. szám alatti gyász­
házból. A megboldogult nagyasszony holt­
testét a nagytemplomba viszik, honnan a 
Hatvan-utcai ev. ref. temetőben he!yezik 
örök nyugalomra.

— Tolvaj cseléd. Földesi Lajos cipő­
készítő feljelentette volt cselédjét, Szabó lst- 
vát, akit azzal gyanúsít, hogy a műhelyéből 
hiányzó kész cipőket ő lopta el. A rendőr­
ség megindította a vizsgálatot.

— Az ügetőverseny. A debreceni ur- 
kocsis egyesület által e hó 10. és 1 t-ik nap­
jain rendezendő ügetőverseny iránt az egész 
országban általános az érdeklődés. A ver­
seny napjaira a jegyek már előre megvált­
hatok e hó 25-étől, csütörtöktől kezdve az 
egyesület helyiségében (Debreezeni Reggeli 
l’jság szerkesztőségében, Piac-u. 43.) és Bé­
kés Lajos üzletében. A helyárak a követke­
zők : Páholy 2 napra 40 korona, 1 napra 20 
korona, tribün előtti térre 2 napra 10 korona,
1 napra 0 korona, tiszti jegy 2 napra 8 ko­
rona, 1 napra 4 korona; 1. o. tribünjegy 3 
korona, II. o. tribünjegy 2 korona, állóhely 
80 fillér, katonajegy őrmestertől lefelé 50 
fillér.

— Váltóhamisításba kevert asszony
A debreceni Közgazdasági Bank feljelenté­
sére tegnap a rendőrség Varga Istvánná 
született Konc Juliánnál, a ki a Közgazda- 
sági Bank kárára több váltóhamisítást kö­
vetett el. Tegnap éppen aktor csípték cl, 
amikor egy újabb váltót mutatott be a Köz- 
gazdasági Banknál leszámítolás végett. A 
bank olyképen jött rá a csalásra, hogy a 
gyakori váltó leszámítolás miatt gyanút táp­
lálván, kérdést intézett a váltó többi aláírói­
hoz. Azok a legnagyobb meglepetéssel hal­
lottak a dologról s kijelentették, hogy alá­
írásuk hamis. Vargáné azt állítja, hogy őt 
egy szülésznő barátnője kergette a bajba. A 
szülésznő mindent tagad. A rendőrség Var- 
gánét ki a váltóhamisítást beismerte, átki- 
sórte az ügyészséghez.

— Protekciós kutyák. Mindeiitt a vi­
lágon, még a kutyapecéreknél is protekció 
járja. A melyik kutya tulajdonos jó barát­
ságban van a pccórlegényekkel, annak a 
kutyája bezzeg csavaroghat szájkosár és 
nyakravaló nélkül utca hosszat, nem fogják 
meg. Debrecenben a pecérség nagyon jöve-
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delmező foglalkozás. Minden kutya kiváltá­
sáért 2 koronát szednek, pedig ehhez jo­
guk nincs. Nem is a kóbor kutyákat fogdossák 
össze, a melyek után a kakas sem kukorékol, 
hanem az „úri“ kutyákat. Legszívesebben a 
vadász kutyákra, ölebekre és luxus kutyákra 
vetik ki a hálójukat azok a derék, „köteles- 
eógtildó“ pecérek, mert tudják, vagy leg­
alább is sejtik, hogy azokat kiváltják. Jaj 
annak a kutya tulajdonosnak, a ki egyszer 
kiváltja kutyáját a gyepmesteri telepről, mert 

' akkor se vége, se hossza nincs a zsarolásnak, 
í A pecér legények felkeresik a „nagyságos 
I urat“ lakásán és kijelentik, hogy egy kis 
I borravaló ellenében hajlandók elnézni, hogy | 

a kutya ki merészkedik az utcára. És ez a j 
j látogatás nagyon gyakran ismótolődik. Ha : 

az áldozatul kiszemelt „nagyságos ur“ nem 
áll kötélnek, akkor megkezdődik a hajsza a 
kutya után és nagyon gyakran, megesik, 
hogy a gazdája érdekét lelkén viselő pecér 
legény egy hét leforgása alatt 8—10 koronát 
juttat a köztisztasági vállalkozónak, kiváltás 
címén. A legnagyobb felhábondás hangján 1 
hívjuk fel a hatóság figyelmét erre a nyílt 
zsarolásra és elvárjuk, hogy a pecérlegónyek 
kalózkodásának a legszigorúbb eszközökkel 
véget vet.

— Budavár bevételének érni ékünne- 1 
pét a szokott kegyelettel ülte meg a főváros 
közönsége. Délelőtt a megyeház dísztermében i 
az öreg honvédek tartották meg nagygyűlé­
süket. A gyűlésen mintegy 100 kiküldött vett 
részt. Országos mozgalmat kívánnak indít ani a 
honvédek nyugdíjügyének törvényes rendezése 
érdekében. A múlt év folyamán körülbelül 700 
nyugdíjas halt meg f. é. márc. havában 1123 
részesült nyugdíjban. Délután 3 órakor az 
öreg honvédek és a polgárság közösen ki- [ 
zarándokolt a krisztinavárosi régi temetőbe, ; 
hol a beszédek és szavalatok kíséretében | 
megkoszorúz álc a honvédsirokat. i

— A Petőfi Dalkör t. működő tag­
jait értesítem, hogy a gyakorló órák kar­
nagy ur betegsége végett, további intézke­
désig szünetelnek. Borús Béla II. alelnök. !

— Meghívó. Dr. Baconi Lajos volt 
főiskolai tanárnak közadakozásából állított 
síremléke a főiskolai kántus éneke és rövid 
beszéd mellett f. hó 24-én délután egynegyed 
7 órakor fog bemutattatni. A sir a Cegléd- 
uteai temetőben van a főút mentén, a csősz­
házon kissé túl, jobbra. A kegyeletes ünnepre 
az érdeklődőket tisztelettel meghívja a ren- 1 
dezőség. iI

— A vasutasok betegpénztára. Meg­
írtuk már, hogy a vasutasok nincsennek . 
megelégedve a betegpénztár mai szervoze- ! 
tével s az reformálni kívánják. E végből az ! 
e hónap 28 án megtartandó közgyűlés elé 
indítványt terjesztenek, melynek keresztül- , 
viteléért, máris nagy előkészítő harcok foly- . 
nak. Főbb kívánságaik: hogy a betegsegélyző 

i pénztár igazgatóságában ők legyenek Löbb- 
i ségben ne pedig a vasutigazgatóság megbi- I 
i zitltai. Ez jobban is megfelelne az 1891-iki 
, XIV-ik törvények szellemének. Kérik a be- 
; tegbárca-rendszer eltörlését. Fürdők, tiszta- 
I sági intézmények létesítését. Továbbá, hogy 
i a betegek busz héten túl terjedő időben is 
j részesüljenek segélyben, kérik azonkívül a 
I temetkezési segély kiterjesztését. Ez indit- 
I vány minden pontja méltányos, a legfőbb 
I ideje volna, hogy a betegsegélyző pénztár 
! megreformáltassék, mert ez az intézmény.
I amelynek kilencvenezer ember a tagja, ép- 
I pensóggel nem teljesiti a feladatát oly mór- 
I tékben, mint ahogy ez módjában állana.

— Virtus. Maday Imre a Dréher sör- 
csarnok borfiája bepanaszolta a rendőrségen 

' Fehér Sándor, Degenfeld-téri hentestn könyü 
I testi sértésért. A dolog úgy történt, hogy » 

Fehér Sándor 21-én este betért a Dreher 
sörcsarnokba, s helyet akart foglalni olyan 
asztal mellett, amely le volt foglalva. Mi­
kor Maday borfia erre a körülményre udva­

riasan figyelmeztette, a kissé kapatos ember* 
arcul ütötte. Maday sérülése nyolc 
belül gyógyuló.

z Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourists s ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Helyi kapee levelezőlapok legújabb felvételein
100 drb. 00 kr. Hármáé Pál antiquáriumában Fü— 
fészkei t-u 14. Telefon 374. Irószek nagyválasztékban..

x Üzleti könyvek félárban. Cim ai 
kiadóhivatalban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
felárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Antidéi a legjobb gyógyszer: fejfá­
jás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem 
kell bevenni, egy pár csepp a tenyéren el­
dörzsölve s a használati utasítás szerint be­
lélegezve : azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja minder nap s mindenki 
jót mond róla: kérdezze ösmerőseit, hogy: 
használta-e már az Autidolt ? Egy üvegecske 
ára 1 kor. 20 fillér ; 35-ször mulaszthatja el 
fejfájást. Debrecenben kapható : Mihalovits, 
Orosz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth Béla 
és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt Egv
doboz 50 fillei Kapható örosz Nagy Ferenc győgy-
szerásznél óeb: ecen, floss íth-utca Arany-eqyszarvu
gyógyszertár.

— Elveszett a Piac-utcán egy férfi egy
fedelű aranyóra (International Wasch) rövid 
tjszti lánccal, egy arany keretű medailonnal- 
Atadója Piac-u. 83. sz. a. illő jutalmazás­
ban részesül.

TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

Béce, május 23. Itt az a hír tartja 
magát, hogy Tisza István miniszterel­
nök ezen a héten ideiglenes állásától 
felmentetik — bár azt nem hiszik, hogy 
Tisza felmentése és az uj, végleges 
kormány kinevezése összeeshessen a 
így provisorius kormány várható és a 
válságnak elposványosodása.

Andrássy Gyula gróf holnap fog' 
a királynál kihallgatásra jelentkezni.

Gróf Tisza István mandátuma.
Budapest, május 23. A Ourián na 

kezdtek tárgyalni a gróf Tisza István bel­
városi mandátuma ellen beadott. petitióL 
Fridvalszkv Sándor dr. a kérvényezők kép­
viselője meggyőzően mutatta ki a petíció 
jogosultságát és kérte a mandátum megsem­
misítését. ítéletre még nem került ma a sor.

Igazolt megbizó-levól.
Budapest, május 23. A képviselőház 

Ifi-ik fciráló-bizottságn ma tárgyalta a Rónay 
Elemér képviselő mandátuma ellen beadott 
panaszt. A bíráló-bizottság a panaszt alapta­
lannak találván, elutasította s a panaszlókat. 
1932 korona költségben elmarasztalta.

Papok sztrájkja.
Párizs, május 23. A katholikua 

papság ma sztrájkba lépett és körleve­
leket intéztek az ország papi hivatalai­
hoz, amelyben felhívják őket, hogy a 
keresztelést, a temetést és az isten­
tiszteletek tartását még a hitoktatási 
javaslatnak a parlamentben való tár­
gyalása előtt szüntessék be. A sztrájk­
ról értesítették a köztársaság elnökét 
és a miniszterelnököt is.
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azon fiatal lca- 
kérdé a báró.

KÖZOAZDASAO.
A magyar gazdatisztek országos 

kongresszusa. Vasárnap délelőtt tartották 
meg nagygyűlésüket a magyar gazdatisztek 
a Kódút nagytermébe». A kongresszus tár­
gyát a Gazdatisztek Országos Nyugdíj- Inté­
zetének felállítása érdekében benyújtott nyug- 
slijtervezet képezte, melyet Merza Márton

HEOZinr OSARM OK,
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Szabó Antal.

ti
„Lehet gratulálnunk ‘ ?
„Kikérek minden gúnyolódást, mert az 

ostoba .leány megmutatta a levelet atyjának“I 
„O kedves együgyüségl“
„S a kedves papa azt izente, hogy én 

beesületrabló vagyok, kit kedvelne ostorral 
jól elbánni“.

„Ha ha ha! ez ugyan tréfás egy tör­
ténet r

„Nem hiában hívják szabadszájunak, 
én ugyan mitsem akarok vele kezdeni, mert 
a minő goromba, még szavát meg is tartaná.“ 

„Bizonyosan!“ — jegyzé meg nevetve 
-Kaik tudor.

„Nem kell mindjárt kétségbe esni, sze­
rencsétlen Sei ad on — vigasztal á Roller urat 
a pajkos Laura. — Ne veszítse el bátorsá­
gát, mennél nehezebb a harc, annál dicsősé­
gesebb a győzelem s a tiltott gyümölcsök a 
legjobban izlenek.“

„Igen, a tiltott gyümölcsök, de nem a 
tiltott ostor csapások. Nem, nem, én i( mon­
dok, próbáljanak önök szerencsét uraim.“ 

„Köszönjük szépen.“
„Hátha vesztett fáradság lenne az — 

múndá Fáik tudor — az öreg Bienenfeldnek 
vas feje van, aki nem engedi meg, hogy 
házának becsületé vei játszanak, a két leány 
erényéért pedig a kezemet merem tűzbe 
termi. Az arany varázs csengésével a régi 
Vestát talán előbb lehetett volna elcsábítani, 
mint ezen leányokat.“

Ekkor Eisenstein hirtelen felemelkedett 
s a legszeretetreméltóbb mosolylyaI mondá :

„Megégetné ön kezét tudor nr, ha ezen 
földi Vestákért a tűzre merné tartani.“

„Minő csoda ll"
„Erlcnstein felébredt !“
„Pnpagtno elveszítette várát“ — ki állá 

a pajkos szépnem.
„Ismeri ön Erlcnstein 

nyekat. akiiről itt szó van
„Még ntrn, de azt hiszem rövid időn 

igen, mert nem vagyok gyermek, ki az os­
tortól fél.“

„Vigyázzon ön Henri, én intem önt“ 
„Szegény báró!“ — feleié Erlenstein, 

szánakozóiag tekintve arra, aztán könnyeden, 
de hideg hangon mondá:

„Tíz bankrészvényben fogadok önnel 
száz cigaretta ellen, báró, s hogy mielőtt az 
első hópehely Pécs utcáira hullana, a két 
leány egrike szeretőm leend.“

Az egész társaság elnémult.
Bármily könnyelmű volt is a társaság, 

mégis némi i-zonynyal tekintett ezen férfira, 
ki oly hideg nyugalommal Ígérte, hogy egy 
tisztességes család egész életboldogságát 
megsemmisiter di és pedig azért, hogy l()() 
cigarettát nyerjen.

A szép férfi e percben oly csúf volt, 
mint maga az ördög.

„Nos báró?“ — keidé kérés szünet 
múlva.

„Meg kell vallanom, ez különös egy 
fogadás!“ — mondá a pici férfiú, meglehetős 
bárgyú arccal. „A mint ön mondja, nem is 
ismeri e leányokat.“

„Pc ismerem a nőket.“
„Es ön minden szerelem, minden szen­

vedély nélkül akarná . .
„Szolgálatára édes báróm!“
„Csupán csak azért, hogy egy tréfát, 

egy bravourös fogadási megnyerjen?“
(Folyt, köv.l

ügyvezető igazgató készített és terjesztett elő.
A kongresszuson, mely délelőtt tiz órakor 
kezdődött, jelen voltak : Batthyány Tivadar 
gróf, Scmssich Tihamér gróf, Zsilinszky Mi­
hály államtitkár, Szomjas Lajos dr. minisz­
teri osztálytanácsos, a földművelésügyi mi­
niszter képviselője, Merza Márton ügy vezet 6- 
igazgató, Bujanovich Sándor, Weisz Bert- 
hoid, Uorove László, Blaskovich Elemér, 
Radiczky Jenő udvari tanácsos, Ordédy La­
jos, Fantusz Jenő gróf, Eber Ernő az erdélyi 
gazdatisztek egyesületének ti'kára és még 
számosán. Zichy Jenő gróf az egyet ölet el­
nöke azért nem jelenhetett meg, mert ugyan­
akkor az Országos Iparegyesület gyűlését 
vezette, Szluha István képviselő másodelnö­
köt pedig betegsége tartotta távol. A kon­
gresszuson Batthyány Tivadar gróf elnökölt, 
a jegyzőkönyvet pedig Fantusz Jenő gróf 

- vezette. Batthyány Tivadar gróf elnök meg­
nyitó beszédében előadja, hogy a gazdatisz­
tek nyugdíjintézetét csak akkor tartja meg­
valósíthatónak, ha a* abba való belépés min­
den tagra nézve kötelező s ha ezt maga a 
törvényhozás rendeli el. A nyugdíjintézet 
szervezetét sz'ntén törvénynek kell előírnia 
s felette az állam gyakorolja ellenőrzését. 
Szrmjrs Lajos dr. a földmivelésügyi minisz­
ter nevében üdvözli a kongresszust, majd 
igy folytatja: Természetesnek fogják találni, 
hogy a mai viszonyok között, midőn a kor­
mány csak ideiglenesen van az ügyek veze­
tésével megbízva, ő excellenciája nem lehet 
abban a helyzetben, hogy akár a szőnyegen 
levő kérdés, akár az előterjesztendő javaslat 
tekintetében állást foglaljon. Kívánja, hogy 
a kongresszus teljesíthesse feladatát. Ezután 
Merza Márton ügyvezető igazgató terjesztette 
elő határozati javaslatát, mely a következő : 
„Mondja ki a magyar gazdatisztek nyugdij- 
figyi kongresszusa, hogy társadalmi és köz- 
gazdasági szempontokból elodázhatlanul szük­
ségesnek tartja, hogy a magyar honossággal 
bitó magyarországi gazdatisztek njugdijügye 
mint olyan osztályé, a melynek munkálkodása 
Magyarországon manap a leginkább állam­
ién'ártó erők körébe tartozik, a törvényhozás 
által a mogérdf mólt figyelemben részesittessék, 
illetőleg ez osztály nyugdíj ügyi kél (lése tör­
vényben és pedig az általánosan kötelező 
elv alapján oldassák meg, ney a magyar ho- 
íjo.sággal bitó gazdatisztekre nézve, vala­
mint a gazdatiszti tevékenységet feltételező 
földbirtokokra, tehát az {(10 holdon felüli 
gazdaságokra nézve; tehát: a gazdatiszt! 
osztály részéről az egyesek által maguk ja­
vára biztosítandó nyugdijösszeg bizonyos mér­
sékelt nagyságú százalékéinak évenkénti, a 
jelzett földbirtokok részéről pedig holdanként 
egyszeismindenkorra 25 fillérnek befizetése 
által létesítendő s közvetlenül a m. kir. föld- 
mivelésügvi minisztérium által vezérlendő 
gazdatiszt! nyugdíjügy! szervezet igazgatá- I élénk.

sába utalandó nyugdíjalap megalkotásával 
Mondja ki további fenti határozatának vég­
rehajtása okából az országos kongresszus,, 
hogy a benyújtott és letárgyalt javaslatot, a. 
kongresszus által teendő módosítások felvé­
telével, az országos kongresszus által ezem- 
nel megbízott Gyakorlati Gazdatisztek Or­
szágos Egyesülete a magyar országgyűlés 
kézviselőházának kérvény aiakjában, s illetve 
a földmivelésügyi minisztériumnak emlékirat 
alakjában terjeszsze fel.“ A javaslathoz Éber 
Ernő, Fantusz Jenő gróf, Zsilinszky Mihály,. 
Serák Géza szólották hozzá Fantusz Jen6' 
gróf szintén előterjesztett egy javaslatot, 
melyben az előbbitől eltérőleg azt ajánlja, 
hogy a birtokos és bérlő urak, kik gazda­
tisztet tartanak, holdanként és évenként 2 
fillért, a gazdatisztek pedig a maguk javára 
biztosítandó nyugdijösszeg bizonyos mérsé­
kelt nagyságú százalékát szintén évenként 
fizessék be a földmivelésügyi minisztérium 
által kezelendő nyugdíjalapba. A kongresz- 
szus Merza Márton határozati javaslatát egy­
hangúlag elfogadta, úgyszintén a Fantusz 
Jenő gróf által benyújtott prepozíciót is, az­
zal az elhatározással, hogy mindkettőt a kor­
mány rendelkezésére bocsátja. Ezzel a kong­
resszus 1 órakor véget ért. '

A budapest-köbányai sertéskereekedelmi 
csarnok jelentése.

1905. május 23.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magva* 

elsőrendű. Óicg nebez (páronkint 400 kilogramm- 
felüli súlyban) 122—184 isiiéiig. Öreg közép (pá­
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)-------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3°0 kgrnmmonfelült, 
súlyban) 140—141 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251- 320 kilogrammig terjedő súlyban) 140—14,t, 
isiiéiig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig: 
tiiriudő súlyban)“ 140—141 fillérig. — 11. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon 
felüli súlyban) — — füléiig. Közép (páronkint 
240—260 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű (páronkint 240[ kilogrammig terjedő súlyban) 
-------- isiiéiig, — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 2G0 kilogrammon felüli súlyban 132—14(1 
füléiig. Közép (páronkint 240—200 kilogrammig 
terjedő súlyban) 138—139 fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 137—128 
fillérig, IV. H o m á n i a i eredeti (S t a c h 1) : 
Nehéz (pároi kint'“ 240 kilogiammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kücgr,-ói­
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbia:!
Nehéz (páronkint 200 kíl< grammon felüli súlyban) 
iSG—137 fillérig. Közép (páronkint 24C—260 kilo- 
grrmmig terjedő súlyban) 135—130 fillérig. Könnyä 
1 páronkint 240 kilogramm’"«; terjedő súlyban) 
132— 133 isiiéiig. A bízott sertés üzletirányzat«

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengeríürdö Zalavármegyében. Posta, távírda és telefon helyben. 
Elsőrangú fűi de intézet. Fürdcidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, óxordus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvénycs, sós, szénsavas, 
vasas gyógyfoi lások, juhsavó-, lej- és szőlGxra. — Masszás. g® Szénsavas meleg 
pezsgőimdfik S'chwuiíz-rendszer szerint. — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő,
zuhanyok, balalonlavi liidegliirdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
véi szegéin ség, görvély, gümőkór, esuz, kösz vény, légzőszervek hmutos bántalmai, re- 
kvdség. vél köpés, gyomor- és bélhmut, máj- és lép-vérbőiség, női bajok és idegbán- 
taImáklu n. Hegyek'által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
teiini, sciacsainok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetink int táncmulatság élvezetes kirándulások, séta esolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 1 (5-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás személyenkint 
4 koronától. Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől bei kocsin 1 \ óra. Vasúti szezonjegyek JS'/a0/o-os kedvezmény nyel, menettérti 
jegyi k 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Huiay István, kir. tanácsos. Lukásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Lingl 
Valérián liiidőiguzgalólroz intézendők Balatonfiiredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mini étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszá- 
lliló Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szemerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a ftirdőigazgatőeág.
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A legjobb alpesi tejből!

NESTLEh
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• legtőkeletesebb I tápszercsecsemők 
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j^sérieticzélokra fél dobozok ál Iforona
5SSeeSíílnak a KeRUOA°n Andornál féle a 
[Lfaraktárban Budapsst, iy.Kos8ulhlajosutaa/3Z.al

m Sziiács-fícélfürdö B
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: május 15-íöI szeptember 30-ig.

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
-női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos 
és Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról Odor- 
ibergen át onnan 5 óra, Szliáesról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első és utószezonban stb. ad

Fiirdölgazgatóság, Szliács. (Zólyomntegye.)

ífflattoni
mSrzséőet Sósfürdője m

gyógyhely Budapest (Budán). 
Fürdőidény: április 23-tól október 15-ig.

Kiváló gyógyhatással bír

női bajokban és aitesti bántalmakban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

Villamos csengők, telefonok, 
villámhárítók berendezését 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását a 
lógj Hiányosabban és jótállás 
mellett eszközli

Földvári L.
dobreczeni első Klektroteeb- 
nikai vállalata Kossutb-utca 
1. sz. (az udvarban). Villa­
mos felszerelések, zseb-lám­
pák, kerékpárok és alkatré­
szek raktára. Képes árjegy­
zék ingyen. Telefon sz. 168.

la fleurAnii mcot.in

Ronceegno-fürdo.
Vasúti állomás 535 méter magas 

a tenger színe felett.
Ásvány és minden modern fürdők és 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem- 
rpel és minden kényelemmel berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, porrarates 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18—22*. Idény tart 
május 20-tól október 15-ig Prospektust 
kívánatra küld i Fiirdölgazgatóság, Roncegno, Űéltlrol.

_ _ _ _ _ _ _ 250
• 4 ;.^kriinj)!nii.üiiiiiii(ii'ironi*jT 

ögy hat, mint bomba! Antinikotin ciga- 
rett hüvelyek, szivarskatulákban. Jakabi-gyára 
Wien, VIII. Piaristengasse.

TI
E Isőrendlíí gyár

finom svájci hímzések eladásira
keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, falusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. v32“ jelige alatt Hőssé Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.II
e m

e
•
a
s

PáSzk Roii)úlúSz
kávé és tea behozatala. Fiume.

Ajánlja :
--------------- i---- a , * ® a 5 kUós posta-

termeshii Kávéit
™ mentve,

«ss a következő leszállított árakban :

1
2
3
4
5
6
7
8 
9

10
11
12
13
14
15
16 
17 
liS
19
20 
21
qo

Megrendelésnél célszerű a kávé számát 
is idézni

1 kiló 5 kiló
K. f. K. f.

Santos — természetes, válogatott........................
Menado-Liberia — igen nagy szemű, sárgás barna :

2 50 12 
2 90 14

Portoriko — közepes nagysága, keresett. . . 
Portoriko Piraldi — legfinomabb Portoriko faj
Kuba — finom...................................................

„ — finomabb..............................................
„ — legfinomabb .....................................
„ — gyöngy igeit jó minőség...................
„ — kölönlegesség — légiin., gyönyörű nagt

Jamaika — általánosan ismert jó kávé . .
Kék Jáva — igen szép, egyenlő szemű . . .
Arany Jáva — M madoszerü, könnyű súlya . 
Neilgherry — s ilyos fajkávé, igen aj tolható .
Ceylon, finom....................................................

„ Plantacio - legfinomabb Ceylon faj 
„ gyöngy Plantacio — lcgfin.‘ Ceylon faj 

Mokka ar&biai — töredezett, de rendkívül finom 
Men-Liberia — Kuba 6 sz. )
Portoriko 4. sz. — Kuba gyöngy )
Arany Jáva — Jamaika ) ve£yhék
Mokka Kuba különlegesség )

Pontos és tisztességes kiszolgálásról kezeskedem, 
felelő árut kicserélem, avagy kívánatra a pénzt

99 I
60

50
50

50

20 
50 

3120 
31701 
3 10 
3 30 
3 1 40 
3 40 
3 50
3 S0
4 20 
3 60

50

50
50
50

50

14 
18
15
16
17 
16
18
15
16 
17 
17 
17
19;- 
21 — 

IS -
— — 14 75
— - 15 25
— '—11612» 
— — 18 25
A meg nem 
visszaadom.

areearKÄSotTÄC* x*wua Részletes árjegyzék ingyen !!

Ml S

indenféle bőrönd(kof-2, 
fér) és táska javítá­
sokat olcsón, szaksze­
rűen és pontosan esz­

köz! fink, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak 
mellett,. M egrendeléseket I 
méret után is készítünk. I

JítiKlosné és Sárser bőrönd (koffer) gyára, ==
Debrecen, Piac-u. 26, a nagytözsde mellett.
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uziás fürdőn
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ivbetegek reszere.

II
m felvétetnek m

Jytegbizhafé cégek

Kun Márton kötszer-, keztyü-, pipere- ée 
kézmüáru-üzlete Debrecen, Piac-utca 12 
szám (Stenczinger-ház) megnyílik juniue 
hó 1-én.

NYITVA: május 15-től 
cm szeptember 15-ig. -w
Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ. 
Szivbáníalmak szakorvosa: NŐORVOS.

La k á 8 here n d ez esi # # 
S s m m e e cikkek!

6

8
«ti

Szőnyegek, Agy- es asztal­
terítők, Csipkefiiggönyök és 
Storok poszté- és plíis-ít'g- 
pönyök, Bútorszövetek, Diván- 
takarők, Úti- és kocsitakarok, 
Linóleum és Mrvásznat =

I
I

ü

óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
= szőnyegházában = 2

Debrecen, Kossuth-u. 5«

653-1905 v. k. sz-

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbir; Hágnak V. 

1130- 2. számú végzése folytán közhírré té­
tetik, miszerint a szab. osztrák magyar ullam- 
vasut társaság bejegyzett cég részére, tJáll 
Elek debreceni Jakoslól 280 kor. 30 fii., 
töke, őrn ek 1904. évi október hó 7. napjától 
számítandó 5°.o kamatai és eddig összesen 
68 kor. 44 fill, perköltség erejéig 1905. évi 
április hó 17-én biróiíag lefoglalt és 3200 
koronára becsült gézgép és cséplő-szekrény­
ből álló ingóságok 1805. évi május hó 
30-án délelőtt fél 10 órakor kezdetet 
veendő és alperes lakásán. Tizenhárom várus- 
uica 28 számú a áznál megtartandó nyilvános 
bírói árverésen u legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség eseti.n becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1905. évi május hó 12 én.
Török Péter,

bírói kiküldött.

Fényképészeti cikkek gyári árban a Schwartz- 
féle pipaüzletben kaphatók.

Krauez Gyula kézi munka, rövidáru en 
előnyomda üzlete Debrecen, Kossuth- 
utca 15. szám.

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kőipar vállalatnál Piac-utca 56.

Killer Ede egyedüli gőzerőre berende­
zett bútorgyár, Debrecen.

Lebovits Zsigmond Simon ffy-utca 19. ajuni}» 
a legszebb és legdivatosabb cipőit, mértéi
után !__________________ _____________

Arany-, ezüst-ékszerek készítésére leg­
megbízhatóbb Szőke Dániel ékszerész,
Csapó-utca 28. sz.

Permetezéshez legtökéletesebb éa 
legolcsóbb az országszerte elösmert, 
legjobb 8 versenyen első díjjal ki- 

Fl- tüntetett a Vorób István áltat Deb­
recen Mf jus 1-től I. kér. Szappanos-u. 10 
szám, sajóit, házában gyártott pótszabadalma­
zott „Sugár“ permetező. Permetezőket tö­
kéletes javítás és átalakítás végeit elfogadok.. 
Árjegyzéket ingyen, bérmentve.----------------
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Lots íj ló felszere­
lések, V i hórón- 
dcik. berendezett. 

Kézi táskák, mindennemű 
Utazási cikkek, Tennis racket-
tek és labdák, hálók =------
nagy választékban, olcsó árakon

H> e breoe n 
"V árosháza.Borsos Katánál
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Debrecen, Piac-utca 20. és 27. Siam.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbuti írek, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiphicáter (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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Megérkezteik!!
a tavaszi idényre a legújabb 

Női divatszővetek, 
liyapjn Cs bordűröm De- 
lalnek 50 krtól feljebb, 

Bluse selymek, 
Divatos ruhadlsiek, Csip­
kék, szalagok és lielés- 
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Debrecen, Rózsatér.
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Idegbetegeknek £
mcArmrrr ----------------------- w---  J*!,..

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves i(leggyó- ■$£ 
gyászok ábal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó E

Idegi elégségekről és Guta ütésről szőlő röpiratot P
n.w.-.jwnwmrxi.j «»■.; irmnamtiB —— «!
W EI SZ.il AIV Aí ROIMAX- löl, mely röpirat immár ® 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSZARVÚ*-hoz címzett 
gyógyszertárban DEIiRi < ENDE* kapható.

W BSIEI ^ IBI *111 a 111 «IBI i IH
Debiecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


